

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121
总第7794期



2022年6月14日 星期二
农历壬寅年五月十六
今日8版

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》

新华社北京6月13日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》,自2022年6月15日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持

总体国家安全观,着眼有效防范化解风险挑战、应对处置突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家主权、安全、发展利益,维护世界和平和地区稳定,创新军事力量运用方式,规范军队非战争军事行动组织实施,对有效履行新时代军队使命任务具有重

要意义。《纲要》共6章59条,认真总结以往遂行任务实践经验,广泛汲取军地相关理论成果,主要对基本原则、组织指挥、行动类型、行动保障、政治工作等进行了系统规范,为部队遂行非战争军事行动提供法规依据。

“总书记的真心关怀,暖到了人的心窝子里”

总书记和人民心贴心

□新华社记者 靳赫

2016年7月19日,在宁夏考察期间,习近平总书记来到银川市永宁县闽宁镇原隆村看望移民群众,并同村民代表交谈,谢兴昌就是其中之一。近日,新华社记者走访了谢兴昌,我们一起听他讲述家乡日新月异的变化——

我们这个生态移民点,是习近

平总书记在20多年前亲自提议由福建和宁夏共同建设的。

从当年“天上无飞鸟,地上不长草”的干沙滩,到现在环境美丽、生活富裕的金沙滩,移民搬迁改变了我们祖祖辈辈受穷的命运!

我常常想起见到习近平总书记的那一天:我激动地告诉总书记,我们一家人从西海固的大山沟搬到这里近20年,感到天天都在发生新变化,要说共产党的恩情三天三夜也说不完。

习近平总书记说:“在我们的社会主义大家庭里,就是要让老

百姓时时感受到党和政府的温暖。看到这里的移民新村建设得很规整、很漂亮,大家摆脱了过去的贫困日子,我打心眼里感到高兴。”

总书记的真心关怀,暖到了人的心窝子里。我能感觉到,他的心和我们的心是紧紧连在一起的。

我是当年第一批搬到这里的移民,亲眼见证了闽宁镇的发展。

闽宁镇最初叫闽宁村。奠基那天,当时担任福建省委副书记,福建省对口帮扶宁夏领导小组组长的习近平发来贺信。

(紧转02版)

下定决心 着眼长远 着力推动全市空气质量持续改善 全市大气污染防治攻坚工作推进会召开 黄河主持并讲话

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)6月13日,市委副书记、市长黄河主持召开全市大气污染防治工作推进会,对前一阶段全市大气污染防治工作进行复盘,并安排部署下一步工作。黄河强调,要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,下定决心、着眼长远,着力推动全市空气质量持续改善。

黄河指出,自全市蓝天保卫战誓师大会以来,经过全市各级各部门的共同努力,我市空气质量综合指数排名有了明显上升,取得了阶段性成效。但同时也应清醒地看到,我市大气污染防治面临的形势依然严峻。

全市各级各部门要进一步提高政治站位,深入贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻省委省政府和市委部署要求,立足推动眉山高质量发展,锲而不舍、久久为功,坚决打赢蓝天保卫战,牢牢守住环境质量只能变好不能变坏的底线。

(下转02版)

市人大传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神

本报讯(眉山日报全媒体记者彭林)6月13日,市人大常委会党组书记、主任杜紫平主持召开常委会党组(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,认真贯彻落实省委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻意见。

会议指出,习近平总书记来川视

察、亲临眉山,是眉山历史上具有里程碑意义的大事,必将产生重大而深远的影响。市人大机关要把学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,作为当前和今后一个时期最重要的政治任务,通过机关党组、工委、机关党委等多层次多形式组织学习,深刻领会精神实质,

(紧转02版)

我市各地各部门召开会议传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神 感恩奋进担当实干 推动总书记重要指示精神落地见效

本报讯 连日来,我市各县(区)、市级各部门(单位)分别召开会议,传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,研究贯彻落实措施。大家表示,要深刻领会习近平总书记重要指示的丰富内涵和核心要义,切实把思想和行动统一到总书记重要指示精神上来,感恩奋进,担当实干,推动总书记指示精神在各项工作中落地落实。

仁寿县委常委会召开(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记来川视察重

要指示精神。会议指出,全县各级党组织和广大党员干部要牢记嘱托、感恩奋进,深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,一项一项落实,一件一件推进,坚决把总书记的深切关怀转化为奋进力量,坚决把总书记的殷殷嘱托转化为自觉行动,坚决把总书记的战略擘画转化为美好现实。全县各级各部门要精心组织、周密部署,迅速传达学习,准确把握精神实质,学深悟透精神要义,更加自觉地用以武装头

百舸争流竞湖湘 ——沿着总书记的足迹之湖南篇

沿着总书记的足迹

湖南这片英雄辈出的红色热土,一直牵动着习近平总书记的心。

党的十八大以来,习近平总书记先后三次到湖南考察调研,从党和国家战略全局高度对湖南发展锚定新坐标、明确新定位、赋予新使命。

百舸争流竞湖湘。沿着总书记指引的方向,全面建设社会主义现代化新湖南的火热场景,在三湘四水跃动,新业绩在不断创造、新局面在不断打开。

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点”

湘西,武陵山脉腹地的湖南省花垣县十八洞村,人多、地贫、山高、路陡,贫困问题年深日久,曾是湖南许多亟待脱贫地区的典型缩影。

2013年11月3日,习近平总书记走进了十八洞村,看望贫困群众,并在这里首次提出“精准扶贫”。“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的理念犹如一缕春风,从古老苗寨吹遍神州大地。

“扶贫这么多年,总书记的办法最管用。”十八洞村党支部书记施金通说。自从总书记考察十八洞村后,村里新发展起旅游、山泉水、猕猴桃、苗绣等多种产业。2016年,十八洞村成为湖南首批脱贫出列的贫困村;2021年,全村人均收入突破2万元,较8年前翻了10多倍。

脱贫攻坚八年间,湖南以“首倡之地当有首倡之为”的担当,走出了一条精准、特色、可持续的脱贫路子。截至2020年底,全省682万农村建档立卡贫困人口全部脱贫,困扰了这块土地千百年的贫困问题彻底得到解决。

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”2020年9月,习近平总书记再次来到湖南考察调研,指出湖南要“坚持农业农村优先发展”“深入推进农业供给侧结构性改革”“深化农业农村改革,激活乡村振兴内生动力”。

在湖南省古丈县的许多村寨,一棵棵白茶苗正带来深刻的变化。默戎镇

翁草村是苗族聚居村,当这个传统村落这几年遇见浙江支援过来的“白叶一号”现代白茶,围绕特色苗寨、民宿体验、基地观景等主题,撑起了茶旅融合产业。2022年清明前后村里采摘的白茶鲜叶加工成干茶,销售收入三四十万元。

茶苗扎根,农户的“创富劲”也跟着生长。翁草村党支部书记石流堂说,这几年村里最喜人的变化,是村民们想方设法增收创富,展现出感恩奋进、勤劳致富的崭新面貌。

记者了解到,2020年以来,湖南通过建立完善监测帮扶机制,突出重点地区重点群体,加大对乡村振兴重点帮扶县、村的支持力度,强化驻村帮扶管理,加强农村劳动力技能培训,稳住脱贫人口就业基本盘。

与此同时,一系列“含金量”十足的惠农强农政策陆续实施。大力实施种业振兴行动、强化农业科技支撑、提高农业机械化水平、抓实乡村产业发展、深入实施“六大强农”行动、完善联农带农机制……

2022年初,对标对表总书记提出的要求,湖南省持续深化战略布局和精准施策,发布关于做好“三农”工作扎实推进乡村振兴的意见,提出了确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁的工作目标,就扎实做好乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作作出部署。

如今的三湘大地,脱贫成果不断巩固、优势特色产业蓬勃发展、农民收入稳定增加、乡村振兴步稳行健。

“在推动高质量发展上闯出新路子”

长江东去,在湖南岳阳市君山区林阁老段留下一道美丽的弧线。这里的江岸一度被非法砂石码头侵占,如今,已恢复自然状态,有“微笑天使”之称的江豚,常在这里的水域嬉戏。

这场深刻的变化源于2018年4月习近平总书记在这里考察调研。总书记详细了解长江岸线非法砂石码头取缔及整治复绿、湿地修复情况,勉励湖南守护好一江碧水。

此前的短短几年间,长江沿岸湖南段251个砂石码头拆除复绿;1034家涉重金属污染企业在湘江治理攻坚战中关停;打响洞庭湖生态环境保卫战,47万亩矮围网围依法拆除,32.6万亩

欧美黑杨清除到位,自然保护区全面禁止采砂,纸浆生产企业全部关停……

湖南仅有163公里长江岸线,但“一湖四水”联通长江、辐射全省,全省96%的区域都在长江经济带范围内。长期以来,粗放式发展累积了诸多问题,产业转型升级、推动经济高质量发展成为紧迫课题。

2020年9月,习近平总书记在考察中对湖南提出了明确要求:着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地,在推动高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

习近平总书记的重要指示精准指导思想、言简意赅,为湖南发展明确了指导思想、行动纲领和根本遵循。

仲夏时节,山河智能装备股份有限公司,一派繁忙的生产景象。董事长何清华每每想起2020年9月总书记来到车间里考察的场景,总是难掩内心的激动。他告诉记者,全体员工一直牢记总书记关于“自主创新”的嘱托,不断加快创新步伐,2021年公司专利申报数量大幅增长,今年前4个月公司已发布了8款工程机械高端装备。“这条以自主创新谋求长远发展的路,我和同行们会坚定地走下去。”何清华说。

在深刻认识总书记明确要求的基础上,2020年以来湖南各项建设全面铺开并不断取得新的成果:工程机械、先进轨道交通装备在国家先进制造业集群竞赛中胜出,新增国家级专精特新“小巨人”企业160多家;高新技术企业突破万家;自贸区累计新设企业6700多家。

为激活高质量发展新动能,湖南还提出实施先进装备制造倍增、战略性新兴产业培育等“八大工程”,推进科技自立自强,实施关键核心技术攻关等“七大计划”,以新一代信息技术、自主可控和高性能计算机、高端装备制造、新材料等为重点的产业先发优势逐渐形成。

湖南如今已崛起为汇聚工程机械、轨道交通等优势产业集群,创造出一批“世界第一”“中国第一”的现代化工业强省。

(下转02版)

落实落细防灾减灾措施 全力守护人民群众生命财产安全 全市防汛减灾、地质灾害防治、城市内涝防治工作会议召开 黄河出席并讲话

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)6月13日,全市防汛减灾、地质灾害防治、城市内涝防治工作会议召开,黄河出席并讲话。

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)6月13日,全市防汛减灾、地质灾害防治、城市内涝防治工作会议召开,黄河出席并讲话。

内涝防治重要指示批示精神,中、省相关部门会议精神,河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告。有关市级部门、县(区)作了发言。

黄河指出,习近平总书记来川视察期间专门就抓好当前防汛减灾工作作出重要指示,为我们抓好工作提供了方向指引和根本遵循。全市各级各部门要旗帜鲜明讲政治、聚精会神抓发展、用心用情惠民生、坚守底线保安全,

(紧转02版)

市政协传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神

本报讯(眉山日报全媒体记者李幸)6月13日,市政协主席、党组书记黄剑东主持召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,认真学习贯彻落实省委常委会(扩大)会议精神,研究部署有关工作。

会议指出,全市政协系统要旗帜

鲜明讲政治,坚决拥护“两个确立”、坚定践行“两个维护”,深刻领会习近平总书记重要指示的丰富内涵和核心要义,切实以新时代政协人最坚决的态度、最扎实的作风、最有力的举措,坚决把领袖的深切关怀转化为奋进力量,把领袖的战略擘画转化为美好现实。

(紧转02版)

我市各地各部门召开会议传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神 感恩奋进担当实干 推动总书记重要指示精神落地见效

专题传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,认真落实省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议和市政府常务会议安排部署,研究贯彻意见。会议强调,要把学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,精心组织、周密部署,起好带头示范作用。要旗帜鲜明讲政治,深刻领会习近平总书记重要指示的丰富内涵和核心要义,

要专题传达学习习近平总书记来川视察重要指示精神,认真贯彻落实省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议和市政府常务会议安排部署,研究贯彻意见。会议强调,要把学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,精心组织、周密部署,起好带头示范作用。要旗帜鲜明讲政治,深刻领会习近平总书记重要指示的丰富内涵和核心要义,

(紧转02版)

牢记嘱托 忠诚担当 真抓实干
为新时代治蜀兴川再上新台阶贡献眉山力量